
•itti f aria meritar* — 2 4 7 5 6 —y Vamera dm Deputati 
.-KGIST.ATTIRA XXII — 1* SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 5 DICEMBRE 1 9 0 8 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' in terpel lare ] 
il ministro delle finanze sulla oppor tun i t à 
di agevolare ai p r iva t i la distillazione delle 
vinacce per consumo domestico. 

« Credaro, Montemar t in i ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni* testé 
le t te saranno iscri t te nell 'ordine del giorno ; 
e così la in terpel lanza, se da pa r t e del mi-
nistro interessato non sorgano opposizioni 
nel t e rmine regolamentare . 

H a facol tà di par lare l 'onorevole mini-
stro dei lavori pubblici . 

B E B T O L I N I , ministro dei lavori pub-
blici. (Segni d'attenzione). Anche questa sera 
è s t a t a p resen ta ta una interrogazione rela-
t ivamente alla in ter ruzione della linea' Bat-
t ipaglia-Reggio Calabria presso la stazione 
di Albanella. 

Ieri , in replica ad u n a interrogazione 
dell 'onorevole Fulci e di al tr i colleghi, in-
fo rmavo la Camera che le pr ime notizie 
g iunte inducevano la Direzione generale 
a r i tenere che solo da qui a qualche giorno 
avrebbe po tu to essere stabil i to un servizio 
di t rasbordo e che solo ai pr imi di gennaio 
si avea sicurezza di r ia t t ivare la linea. Sen-
nonché, essendosi le acque r i t i ra te , nella 
g iornata di ieri si potè procedere a più con-
crete consta tazioni ; e f o r t u n a t a m e n t e que-
ste danno fiducia che il t rasbordo pot rà es-
sere a t t i va to f ra brevissimo tempo, e che 
al.21 di questo mese, se non sopraggiungono 
difficoltà indipendent i dalla volontà della 
Amminis t razione, sarà r i a t t iva to il regolare 
servizio sulla linea. (Approvaz ion i ) . 

F U L C I NICOLÒ. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
F U L C I NICOLÒ, Ringrazio l 'onorevole 

Pres idente di avermi concesso facol tà di 
par lare e l 'onorevole ministro per le assi-
curazioni che ci ha date . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Giuliani è 
presente? 

{Non è presente). 

Comunicazioni de! Pres idente . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Mezzanot te 
e l 'onorevole Gustavo Monti hanno presen-
t a t o ciascuno una proposta di legge. Le due 
proposte sa ranno t rasmessea gli Uffici per 
la eventuale ammissione alla l e t tu ra . 

Sul l 'ordine del g iorno. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Callaini. 

CALLAINI . Chiederei di svolgere nella 
s e d u t a di doman i u n a proposta di legge,, 
da me presen ta ta . I l presidente del Consi-
glio mi dichiarò ieri che non -aveva nulla 
in contrario. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Questo svol-
gimento sarà inscri t to nell 'ordine del giorno 
p e r l a seduta di domani , dopo le in terroga-
zioni. 

Propongo pure alla Camera, credendo 
ormai oppor tuno di sfollare un po' l 'ordine 
del giorno, che domani, in principio di se-
du t a , pr ima dello svolgimento delle in ter-
pellanze, si discutano i seguent i disegni di 
legge, che figurano nell 'ordine del giorno e 
che credo, non abbiano a sollevare grandi 
discussioni : 

Proroga dei termini assegnat i dalla legge 
14 luglio 1887 per la commutaz ione delle 
prestazioni fondiarie p e r p e t u e ; 

Approvazione di eccedenza di impegni 
per la somma di lire 43,000 verificatasi sul-
l 'assegnazione del capitolo n. 43 « Spese 
per la Camera dei depu ta t i » (Spesa fa-
col ta t iva) dello s ta to di previsione della 
spesa del Ministero del tesoro per l 'esercizio 
finanziario 1907-908; 

Provvediment i per il Corpo contabi le 
militare; 
""" Alienazione di beni demanial i possedut i 
dalla regia mar ina a Spezia; 

R iord inamento delle contabi l i tà delle 
Casse di r isparmio postali . 

Abbiamo poi le due interpel lanze »sul 
caso-Campanozzi e sulla applicazione della 
legge sullo s t a to giuridico degli impiegat i , 
p resen ta te una dall 'onorevole Tura t i , l ' a l t ra 
dall 'onorevole De Fel ice-Giuffr ida; e quindi 
ilìseguito della discussione sul disegno di leg-
ge :̂ '"modificazioni- alla legge, (testo unico) 
31 gennaio 1904, n. 51 per g l ' i n fo r tun i degli 
operai sul lavoro. 

Non essendovi obiezioni, così r imane sta-
bilito. 

La sedu ta t e rmina alle 19.10. 


